
 

 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Οι Εποπτικές Προτεραιότητες της ΕΚΚ για το 2025 

 
Γ. Θεοχαρίδης: Ο στόχος μας είναι η διαφύλαξη της προστασίας των επενδυτών και της 
ακεραιότητας της αγοράς  

  
Λευκωσία, 12 Φεβρουαρίου 2025 – Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) ανακοίνωσε 

σήμερα τις Εποπτικές Προτεραιότητες της για το 2025, οι οποίες καλύπτουν  την απαίτηση  

προσαρμογής σε αναδυόμενους κανονιστικούς κινδύνους και προκλήσεις, ενώ παράλληλα 

διασφαλίζουν τη συνέχιση της προόδου που επιτεύχθηκε το 2024. 

Η ΕΚΚ θα συνεχίσει να εστιάζει σε βασικούς τομείς όπως η διαρκής παρακολούθηση και οι 

θεματικοί έλεγχοι των εποπτευόμενων οντοτήτων, καθώς και η ενίσχυση της κανονιστικής  

εποπτείας. Επιπλέον, θα δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στην εφαρμογή του Κανονισμού για τη 

Ψηφιακή Επιχειρησιακή Ανθεκτικότητα (DORA) και του Κανονισμού για τις Αγορές Κρυπτο 

- Περιουσιακών Στοιχείων (MiCA), καθώς και σε νέες θεματικές πρωτοβουλίες για την 

αντιμετώπιση προκλήσεων από αναδυόμενες τάσεις, όπως είναι η αυξανόμενη επίδραση 

της Τεχνητής Νοημοσύνης (ΑΙ) και των ατόμων χρηματοοικονομικής επιρροής (fin-

fluencers). 

Η ΕΚΚ θα απαιτήσει από τις εποπτευόμενες οντότητες να: 

• Επανεξετάσουν τις πολιτικές και διαδικασίες τους, ώστε να διασφαλίσουν ότι οι 

εσωτερικές τους πολιτικές ευθυγραμμίζονται με τις προτεραιότητες της ΕΚΚ για το 

2025, περιλαμβανομένης της συμμόρφωσης με τις απαιτήσεις του DORA και του MiCA.  

• Ενισχύσουν τις δομές εταιρικής διακυβέρνησης, τη διαχείριση κινδύνων και τα πλαίσια 

συμμόρφωσης και εσωτερικού ελέγχου, ώστε να ανταποκριθούν στις εποπτικές 

προσδοκίες.  

• Προετοιμαστούν για θεματικούς ελέγχους, αξιολογώντας τη χρήση της τεχνητής 

νοημοσύνης και των fin-fluencers, ενώ οι διαχειριστές κεφαλαίων θα πρέπει να 

προετοιμαστούν για θεματικό έλεγχο της λειτουργίας συμμόρφωσης και του 

εσωτερικού ελέγχου.  

• Επικεντρωθούν στη βιωσιμότητα, διασφαλίζοντας ότι διαθέτουν αξιόπιστες 

διαδικασίες για τη συμμόρφωση με τα ESG και τη δημοσιοποίηση σχετικών 

πληροφοριών.  



 

 

 

• Επενδύσουν στην τεχνολογία για τη βελτίωση της διαχείρισης κινδύνων Τεχνολογίας 

Πληροφοριών και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) και την ενίσχυση της επιχειρησιακής 

ανθεκτικότητας. 

Η ΕΚΚ, για να υποστηρίξει τις εποπτευόμενες οντότητες της στην επίτευξη αυτών των 

στόχων θα: 

• Παρέχει καθοδήγηση: Θα εκδίδει εγκυκλίους και τεχνικά έγγραφα για να διευκρινίζει 

τις προσδοκίες σχετικά με τους Κανονισμούς DORA, MiCA και άλλες κανονιστικές 

απαιτήσεις.  

• Αλληλεπιδρά με τους ενδιαφερόμενους φορείς: Θα διοργανώνει εργαστήρια και 

διαδικτυακά σεμινάρια για να συζητούνται οι προβληματισμοί του τομέα και θα 

παρέχει πρακτικές γνώσεις. Θα ενισχύσει την επικοινωνία με τις εποπτευόμενες 

οντότητες, προωθώντας μια κουλτούρα προληπτικής συμμόρφωσης.  

• Παρακολουθεί την πρόοδο: Θα διεξάγει ενδιάμεσες αξιολογήσεις για να εξετάζει την 

εφαρμογή των μέτρων και να παρέχει ανατροφοδότηση όπου χρειάζεται. 

Η ΕΚΚ δεσμεύεται να διασφαλίζει την προστασία των επενδυτών, τη διατήρηση της 

ακεραιότητας της αγοράς και την προώθηση κουλτούρας συμμόρφωσης μεταξύ των 

εποπτευόμενων οντοτήτων.  Η ΕΚΚ έχει καθορίσει τις εποπτικές της προτεραιότητες για το 

2025 και δεσμεύεται να διατηρεί ανοιχτό και εποικοδομητικό διάλογο με όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς, ώστε να διασφαλιστεί η αποτελεσματική εφαρμογή των εποπτικών 

της προτεραιοτήτων. 

Ο Πρόεδρος της ΕΚΚ, Δρ. Γιώργος Θεοχαρίδης δήλωσε: «Είμαστε στην ευχάριστη θέση να 

ανακοινώσουμε τις εποπτικές μας προτεραιότητες για το 2025, παρέχοντας καθοδήγηση 

στις εποπτευόμενες οντότητες για  τα αυξανόμενα μέτρα που πρέπει να λάβουν ώστε να 

συμμορφώνονται με το υπο εξέλιξη κανονιστικό πλαίσιο καθώς και με την ανάγκη 

διαχείρισης αναδυόμενων κινδύνων της αγοράς, όπως η ευρεία υιοθέτηση της τεχνητής 

νοημοσύνης και η άνοδος της διαδικτυακής προώθησης χρηματοοικονομικών προϊόντων 

από fin-fluencers. Η ΕΚΚ παραμένει πλήρως προσηλωμένη στην προστασία των επενδυτών, 

διασφαλίζοντας την ακεραιότητα της αγοράς, μέσω της προώθησης κουλτούρας 

συμμόρφωσης μεταξύ των εποπτευόμενων οντοτήτων και την αποτελεσματική εφαρμογή 

των εποπτικών της προτεραιοτήτων». 

   
ΤΕΛΟΣ. 

 
 
 
 
 
Επικοινωνία με Γραφείο Τύπου    
Για περισσότερες πληροφορίες και συνεντεύξεις, μπορείτε να επικοινωνήστε με την Ελένη 
Νικολάου στο enicolaou@cysec.gov.cyenicolaou ή με την Μόνικα Ηλία στο 
monica.elia@cysec.gov.cy 
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